La 3e déclinaison:

les terminaisons du masculin et du féminin

La 3e déclinaison:

les terminaisons du neutre

cas Singulier Pluriel
N |ATTENTION: & la 3éme déclinaison, le -es
v nominatif des noms peut &tre tres varié: es
en -as, en -is, en -o, etc... mais le N sg et
le V sg sont semblables.
ACC -em -es
G -is Pour un mot
parisyllabique :
- ium
Pour un mot
imparisyllabique
- um
D - - ibus
ABL -e - ibus

EXCEPTIONS: les mots se terminant sur deux consonnes au N sg sont
imparisyllabiques mais ils se déclinent comme des parisyllabiques et ont

donc un Gpl en -ium:
Ex: adulescens-adulescentis (m): G pl = adulescentium
urbs-urbis (f)= la ville: G pl = urbium

De méme, les mots courants suivants (pater, mater, frater, senex,

iuvenis, canis....) sont parisyllabiques mais ont un G pl en -um.

cas Singulier Pluriel
N |ATTENTION: a la 3éeme Pour les noms neutres
déclinaison, le nominatif des en -ar, -e, -al au N sg:
y |noms peut €tre varié mais le N
sg, le V sg et |I'Acc sg des mots| -a \ia
ACC | neutres sont semblables.
G -is -um -ium
D - - ibus
ABL Pour les noms neutres -ibus

-e |en-ar, -e, -alauN sg:
-i




